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DETERMINA A CONTRARRE
per l’acquisizione del servizio di raccolta dati per imprese aderenti alle Reti Innovative Regionali (RIR). Deliberazione della Giunta Regionale del Veneto n. 385 del 07.04.2023. Legge regionale 30 maggio 2014, n. 13 articolo 10, comma 1. CIG YC73D72CE7


L’Amministratore Unico di Veneto Innovazione S.p.A.


PREMESSO CHE

Con Deliberazione della Giunta Regionale del Veneto n. 385 del 07 aprile 2023 è stata approvata la Convenzione relativa all’affidamento a Veneto Innovazione S.p.A., per l’anno 2023, di attività di promozione e informazione, previste dall’art. 10 della legge regionale 30 maggio 2014, n. 13.
In data 17/04/2023 è stata sottoscritta la Convenzione tra Regione del Veneto - Direzione Ricerca Innovazione e Competitività Energetica e Veneto Innovazione S.p.a. per lo svolgimento delle attività elencate nella DGR n. 385 del 07 aprile 2023.
Nell’ambito della sopra richiamata Convenzione e nell’espletamento dell’attività D.3 “Supporto al sistema di monitoraggio e valutazione delle performance del sistema delle Reti Innovative Regionali” si prevede, al fine di rilevare le performance e le ricadute prodotte sul territorio sia dalle singole RIR sia dal sistema delle Reti Innovative Regionali nel suo complesso, la realizzazione di un’attività di monitoraggio e di analisi valutativa sulla base di specifici indicatori. A tal proposito rientrano nell’azione anche i costi connessi all’accesso e all’acquisizione di informazioni presso banche dati nazionali e/o comunitarie (es. Infocamere). 

In questo quadro, la Regione del Veneto ritiene opportuno rilevare alcuni dati che definiscano lo stato dell’arte circa le caratteristiche e le performance delle Reti Innovative Regionali anche finalizzato alla diffusione dei risultati raggiunti fino ad oggi. 

CONSIDERATO CHE in data 14/11/2023 con nota Prot. n. 0613669 la Regione del Veneto – Unità Organizzativa Ricerca Distretti e Reti chiedeva a Veneto Innovazione S.p.A di reperire i seguenti dati: 
· numero degli addetti in servizio, per ogni anno;
· fatturato annuo (ricavi delle vendite);
· i seguenti dati presenti nello stato patrimoniale alla voce "Immobilizzazioni immateriali": 
1. costi di sviluppo, 
2. costi di ricerca, di sviluppo e pubblicità, 
3. diritti di brevetto industriale e diritti di utilizzazione delle opere dell'ingegno, 
4. concessioni, licenze, marchi e diritti simili.

Con riferimento agli anni di interesse ed alla numerosità della popolazione delle imprese da analizzare, La Regione del Veneto ha inoltre specificato che l’estrazione deve essere relativa agli anni:
- 2019, 2020, 2021, 2022 per un gruppo di circa 380 imprese;
- 2021, 2022 per un gruppo di circa 50 imprese;
- 2022 per un gruppo di circa 620 imprese.

VISTA la necessità di acquisire il servizio di raccolta dati per le imprese aderenti alle Reti Innovative Regionali (RIR);
TENUTO CONTO che il servizio si rende necessario per definire lo stato dell’arte circa le caratteristiche e le performance delle Reti Innovative Regionali, anche per così diffondere i risultati raggiunti fino ad oggi;
CONSIDERATO CHE
trattandosi di appalto d’importo inferiore ad euro 140.000,00 e, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, Veneto Innovazione S.p.A. può, ai sensi dell’art. 62, comma 1, del Dlgs n.36/2023, procedere direttamente e autonomamente all'acquisizione del servizio in oggetto;
[bookmark: _Hlk142301093]l’art. 50, comma 1, lett. b, del D.Lgs. n.36/2023 stabilisce che per gli affidamenti di contratti di servizi e forniture, ivi compresi i servizi di ingegneria e architettura e l'attività di progettazione, di importo inferiore a 140.000 euro, si debba procedere ad affidamento diretto, anche senza consultazione di più operatori economici;
l’Allegato I.1 al D.Lgs. n. 36/2023 definisce, all’articolo 3, comma 1, lettera d), l’affidamento diretto come “l’affidamento del contratto senza una procedura di gara, nel quale, anche nel caso di previo interpello di più operatori economici, la scelta è operata discrezionalmente dalla stazione appaltante o dall’ente concedente, nel rispetto dei criteri qualitativi e quantitativi di cui all’articolo 50, comma 1 lettere a) e b), del codice e dei requisiti generali o speciali previsti dal medesimo codice”;
TENUTO CONTO altresì che gli affidamenti diretti, ancorché preceduti da una consultazione tra più operatori, sono contraddistinti da informalità e dalla possibilità per la stazione appaltante di negoziare le condizioni contrattuali con vari operatori, nel rispetto dei principi di cui al Nuovo Codice dei Contratti;
VISTA la lettera di richiesta di quotazione della spesa per i servizi in oggetto Prot. n. 1129/2023/DP/mz del 24/11/2023 trasmessa a Infocamere ScpA; 
RILEVATO che entro il termine assegnato è pervenuta l’offerta da parte della Ditta interpellata, registrata al protocollo in ingresso di Veneto Innovazione S.p.A. rispettivamente al n. 1151 del 29/11/2023; 
RILEVATO inoltre che il preventivo offerto è pari ad € 3.000,00 e presenta le caratteristiche richieste nella lettera di invito;

CONSIDERATA la necessità di acquisire le dichiarazioni sostitutive ai sensi del D.P.R. n. 445/200 e s.m.i. concernenti il possesso dei requisiti ex art. 94 del D.Lgs. n. 36/2023 e s.m.i., al fine del perfezionamento del contratto; 
VISTO l’art. 17, comma 1, del D.Lgs. n. 36/2023 il quale prevede che, prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici le stazioni appaltanti e gli enti concedenti, con apposito atto, adottino la decisione di contrarre individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;
VISTO altresì il comma 2 dello stesso art. 17 del D.Lgs. n. 36/2023 il quale prevede che, in caso di affidamento diretto, la decisione a contrarre individua l’oggetto, l’importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale;
[bookmark: _Hlk142301136]VISTO l’Art. 50 comma 1 lett. b) del D.Lgs. n. 36/2023,
VISTO il Regolamento per l’acquisto in economia di beni e servizi approvato dal Consiglio di Amministrazione di Veneto Innovazione S.p.A. del 1.2.2013, in particolare l’art. 9, comma 3;
ACCERTATO che la disponibilità finanziaria di € 3.000,00 sul pertinente budget di progetto è congrua per accogliere la spesa stimata per la fornitura in esame;
DETERMINA
1. di affidare ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b), del D.Lgs. n. 36/2023 il “servizio di raccolta dati per imprese aderenti alle Reti Innovative Regionali (RIR)” a Infocamere ScpA, per l’importo di euro 3.000,00 + Iva secondo quanto riportato nell’offerta acquisita al protocollo di Veneto Innovazione S.p.A., mediante l’adozione del presente provvedimento che assume, pertanto, valenza di decisione di contrarre ex art. 17, comma 1, D.Lgs. n. 36/2023, ai sensi del comma 2 del medesimo articolo;
2. ai sensi dell’art. 18, comma 1, secondo periodo, del D.Lgs. n. 36/2023, trattandosi di affidamento sottosoglia ai sensi dell’art. 50 del medesimo decreto, il rapporto contrattuale si intenderà perfezionato mediante corrispondenza secondo l’uso commerciale, consistente in un apposito scambio di lettere secondo l’uso commerciale, anche tramite posta elettronica certificata o sistemi elettronici di recapito certificato qualificato ai sensi del regolamento UE n. 910/2014 del Parlamento europeo e del Consiglio del 23 luglio 2014;
3. di procedere alle verifiche sul possesso dei requisiti generali e speciali nei confronti dell’operatore economico;
4. di autorizzare la spesa complessiva stimata da porsi a carico del bilancio del progetto;
5. di precisare che con il perfezionamento del contratto l’appaltatore e il personale preposto al servizio si impegna ad attenersi agli obblighi di condotta previsti dal codice di comportamento di Veneto Innovazione S.p.A., approvato con determina dell’Amministratore Unico del 31/03/2020;
6. di precisare che in riferimento alla L. n. 136/2010 e s.m.i. la ditta fornitrice sarà obbligata al rispetto della tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi e per gli effetti dell’art. 3 di detta legge;
7. di dare atto che l’ANAC ha assegnato al servizio in oggetto il seguente CIG: YC73D72CE7;
8. [bookmark: _Hlk152673730]di designare e nominare il dott. Dario Perini, Dirigente di Veneto Innovazione S.p.A. e responsabile dell’area Politiche Regionali, in possesso dei requisiti di legge e della professionalità adeguata alle funzioni da svolgere, quale RUP ai sensi dell’art. 15 del D.Lgs n. 36/2023 e l’Ing. Ivan Boesso quale Direttore dell’esecuzione del contratto relativo al servizio in oggetto ai sensi dell’art. 114 c. 7 del D.Lgs n. 36/2023 nella procedura di gara in oggetto.
9. di demandare al RUP gli adempimenti in materia di comunicazioni e trasparenza di cui agli artt. 20, 23 e 28 del D.Lgs. n. 36/2023, compresa la pubblicazione dell’avviso sui risultati delle procedure di affidamento ai sensi dell’art. 50, comma 9, del medesimo decreto;

Venezia Mestre, 05/12/2023


	L’Amministratore Unico
	Dott. Guido Beghetto
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